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DEUTSCHLAND ZUSAMMENFASSUNG: AUGUST 2021

Basis: Repräsentative Stichprobe deutscher Erwachsener im Alter von 16 bis 74 Jahren, ca. 1000 pro Monat

Quelle: Global Advisor 

RICHTIGE RICHTUNG

Allgemein betrachtet, würden Sie sagen, dass die Entwicklung 

in diesem Land in die richtige Richtung geht, oder ist sie auf 

dem falschen Weg?

Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem 

Land die größten Sorgen?
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45%

55%

Die Mehrheit (55%) der Deutschen denkt, die Entwicklung ihres Landes geht in die falsche Richtung.

Armut und soziale Ungleichheit steht derzeit mit 38% Zustimmung an der Spitze der Sorgen-Liste.

Jul 2021

RICHTIGE RICHTUNG/

FALSCHER WEG

August 2021

38%

37%

36%

24%

20%

ARMUT UND SOZIALE 

UNGLEICHHEIT

CORONAVIRUS (COVID-19)

KLIMAWANDEL

EINWANDERUNGSKONTROLLE

KRIMINALITÄT UND GEWALT

p +3

p +2

p +6

p +1

q -3



3World Worries | August 2021 |  Version 1  |  Public | © Ipsos 2021

Quelle: Global Advisor 
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GLOBALE ZUSAMMENFASSUNG: AUGUST 2021

Allgemein betrachtet, würden Sie sagen, dass die Entwicklung 

in diesem Land in die richtige Richtung geht, oder ist sie auf 

dem falschen Weg?

Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem 

Land die größten Sorgen?*

36%

64%

Die Mehrheit (64%) der Menschen weltweit meint, dass die Entwicklung in ihrem Land in die falsche 
Richtung geht{{1.var}} steht derzeit an der Spitze der globalen Sorgen,  37% nennen diesen Aspekt.
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Basis: Repräsentative Stichprobe globaler Erwachsener im Alter von 16 bis 74. c.19010  pro Monat
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• Ländervergleich

• Zeitvergleich: Deutschland

• Zeitvergleich: global

FALSCHER

WEG

RICHTIGE

RICHTUNG
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LÄNDERVERGLEICH

RICHTIGE RICHTUNG/FALSCHER WEG

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of {{1.19,010}} adults aged 16-74 in 27 participating countries, {{2.July}} {{3.23rd}} {{4.2021}} - {{5.August}} {{6.6th}} {{7.2021}}.
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DEUTSCHLAND: RICHTIGE RICHTUNG/ FALSCHER WEG

Quelle: Global Advisor 
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RICHTIGE RICHTUNG FALSCHER WEG

55%

Allgemein betrachtet, würden Sie sagen, dass die Entwicklung in diesem Land in die richtige Richtung geht, 
oder ist sie auf dem falschen Weg?  

Basis: Repräsentative Stichprobe globaler Erwachsener im Alter von 16 bis 74. c.19010  pro Monat
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WELTWEIT: RICHTIGE RICHTUNG/ FALSCHER WEG
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RICHTIGE RICHTUNG FALSCHER WEG

Quelle: Global Advisor 

36%

Allgemein betrachtet, würden Sie sagen, dass die Entwicklung in diesem Land in die richtige Richtung geht, 
oder ist sie auf dem falschen Weg?  

64%

Basis: Repräsentative Stichprobe globaler Erwachsener im Alter von 16 bis 74. c.19010  pro Monat
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DEUTSCHLANDS

SORGEN
• die größten Sorgen Deutschlands

• die weltweit größten Sorgen

• Entwicklung der Sorgen im Zeitverlauf: Deutschland 

und die Welt
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DIE SORGEN DEUTSCHLANDS
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Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem Land die größten Sorgen?
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Quelle: Global Advisor 

Basis: Repräsentative Stichprobe deutscher Erwachsener im Alter von 16 bis 74. August 2021: 1,001; Juli 2021: 1,000.
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Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem Land die größten Sorgen?
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Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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DIE MOMENTAN 5 GRÖßTEN SORGEN IN DEUTSCHSLAND:

LANGFRISTIGE TRENDS

Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem Land die größten Sorgen?

Quelle: Global Advisor 

36%

Armut und soziale Ungleichheit Coronavirus (COVID-19) Klimawandel Einwanderungskontrolle Kriminalität und Gewalt

Basis: Repräsentative Stichprobe globaler Erwachsener im Alter von 16 bis 74. c.19010  pro Monat
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DIE MOMENTAN 5 GRÖßTEN SORGEN WELTWEIT:

LANGFRISTIGE TRENDS

Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem Land die größten Sorgen?

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-64, c.18,000-21,000 per month.

31%

Coronavirus (COVID-19) Arbeitslosigkeit Armut und soziale Ungleichheit Finanzielle / politische Korruption Kriminalität und Gewalt
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• Die größte Sorge pro Land

• Die 3 größten Sorgen pro Land

• Die 5 größten Sorgen Deutschlands im 

Ländervergleich

LÄNDERVERGLEICH

WELTWEITE                
SORGEN
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

DEUTSCHLAND VS. GLOBAL

11   | ARMUT UND SOZIALE UNGLEICHHEIT1
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DEUTSCHLAND VS. GLOBAL

11   | CORONAVIRUS (COVID-19) 2

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

DEUTSCHLAND VS. GLOBAL

11   | KLIMAWANDEL3
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

DEUTSCHLAND VS. GLOBAL
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

DEUTSCHLAND VS. GLOBAL

11  | KRIMINALITÄT UND GEWALT5
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Country comparison of all 18 concerns

LÄNDERVERGLEICH
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WELTWEITE SORGEN

11   | CORONAVIRUS (COVID-19) 1

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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WELTWEITE SORGEN

11   | ARBEITSLOSIGKEIT2

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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WELTWEITE SORGEN

11   | ARMUT UND SOZIALE UNGLEICHHEIT3

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

31%
54%

52%
42%

41%
40%

38%
38%

37%
36%

35%
35%

34%
31%

29%
28%
28%
28%

27%
27%

26%
25%

24%
23%

22%
22%
22%

21%
18%

WELTWEIT

RUSSLAND

UNGARN

COLOMBIA

BRASILIEN

SÜDAFRIKA

CHILE

DEUTSCHLAND

MEXIKO

ARGENTINIEN

BELGIEN

JAPAN

TÜRKEI

SÜDKOREA

KANADA

FRANKREICH

UK

ITALIEN

ISRAEL

NETHERLANDS

SPANIEN

INDIEN

PERU

POLEN

AUSTRALIEN

MALAYSIEN

SCHWEDEN

USA

SAUDI ARABIEN

=

q -4
p +7
q -2
p +6
p +10
p +1
p +3
p +6
=

p +5
p +2
q -6
p +6
p +1
q -6
=

q -2
q -7
q -1
q -6
=

q -1
=

=

q -7
q -3
p +2
=

Welche drei der folgenden Themen machen Ihnen in Ihrem Land die größten Sorgen? % Veränderung im 
Vergleich zum Vormonat



23World Worries | August 2021 |  Version 1  |  Public | © Ipsos 2021

WELTWEITE SORGEN

11   | FINANZIELLE / POLITISCHE KORRUPTION4

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land Jul 2021

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land Jul 2021

Quelle: Global Advisor 
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 

Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land Jul 2021

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

WELTWEITE SORGEN

Quelle: Global Advisor 

11 |MORALISCHER VERFALL12

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land Jul 2021

Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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(%) sorgten sich im August 2021  pro Land Jul 2021

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

Quelle: Global Advisor 
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Quelle: Global Advisor 

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.
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WELTWEITE SORGEN

11   | ÜBERGEWICHT BEI KINDERN18

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 27 participating countries. {{1.August}} {{2.2021}}: {{3.19,010}}; {{4.July}} {{5.2021}}: {{6.20,502}}.

(%) sorgten sich im August 2021  pro Land

Quelle: Global Advisor 
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Methodik
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Methodik
The survey is conducted monthly in 28 countries around the 

world via the Ipsos Online Panel. The countries included are 

Argentina, Australia, Belgium, Brazil, Canada, Chile, Colombia, 

France, Great Britain, Germany, Hungary, India, Israel, Italy, 

Japan, Malaysia, Mexico, Netherlands, Peru, Poland, Russia, 

Saudi Arabia, South Africa, South Korea, Spain, Sweden, 

Turkey and the United States of America.

Eine Erhebung mit einer ungewichteten Zufallsstichprobe dieser 

Größenordnung hätte bei einer Stichprobe von 1.000 Personen 

eine geschätzte Fehlerquote von +/- 3,1 Prozentpunkten und bei 

einer Stichprobe von 500 Personen eine geschätzte Fehlergrenze 

von +/- 4,5 Prozentpunkten.

For the results of the survey presented herein, an 

international sample of {{1.19,010}} adults aged 18-74 in the 

US, South Africa, Turkey, Israel and Canada, and age 16-74 in 

all other countries, were interviewed between {{2.July}} 

{{3.23rd}} {{4.2021}} and {{5.August}} {{6.6th}} {{7.2021}}. 

Approximately 1000+ individuals participated on a country by 

country basis via the Ipsos Online Panel.

In 17 of the 28 countries surveyed internet penetration is 

sufficiently high to think of the samples as representative of the 

wider population within the age ranges covered: Argentina, 

Australia, Belgium, Canada, France, Germany, Hungary, Israel, Italy, 

Japan, Netherlands, Poland, South Korea, Spain, Sweden, Great 

Britain and United States.

The precision of Ipsos online polls are calculated using a 

credibility interval with a poll of 1,000 accurate to +/- 3.1 

percentage points and of 500 accurate to +/- 4.5 percentage 

points. For more information on the Ipsos use of credibility 

intervals, please visit the Ipsos website.

Weighting has been employed to balance demographics and 

ensure that the sample’s composition reflects that of the 

adult population according to the most recent country census 

data.

Brazil, Chile, Colombia, India, Malaysia, Mexico, Russia, Peru, Saudi 

Arabia, South Africa and Turkey have lower levels of internet 

penetration and so these samples should not be considered 

nationally representative, and instead be considered to represent 

a more affluent, connected population.  These are still a vital social 

group to understand in these countries, representing an important 

and emerging middle class.
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